



## 青果巷又多一座重磅名人展馆

# 赵元任艺术中心即将开放

近日，“教我如何不想他”主题音乐分享会在青果巷历史文化街区赵元任艺术中心举办，著名音乐指挥家、作曲家、钢琴家滕矢初亲临现场，向大家讲述了“赵元任和音乐”。

记者了解到，历时三年半，赵元任艺术中心的修缮和布展工程已经完成。艺术中心即将于新年期间开放，届时大家可以前往艺术中心全面了解赵元任的传奇人生，亲身感受青果名士的艺术风采。

王杨 陈宇 张敏

赵元任艺术中心 青果巷供图



## 滕矢初讲述“赵元任”

一条青果巷，半部龙城史。青果巷里走出了一百多位近现代名人，这其中，就包括赵元任。赵元任是清代著名史学家赵翼六世孙，1892年出生于天津，祖父去世后于1901年回到青果巷生活，并在这里度过了青少年时代。

“我到常州最想来青果巷看看。”滕矢初表示，这是他第二次来到常州，第一次来到青果巷，他认为青果巷是一本很厚的书，一本极其耐人寻味的书。“短短一条约400米的街巷，竟能诞生如此之多蜚声中外的名人大家，确实不可思议。”滕矢初说。

赵元任一生创作了148首音乐作品，很多至今仍在传唱。“《教我如何不想他》这首作品，我第一次听到，是在中央音乐学院声乐系的演唱会上，当时我上小学五年级。”滕矢初说，赵元任的这首作品写法超前，运用了西方的和声、复调、转调等，即便近一个世纪过去了，仍然是经典中的经典。

## 赵元任艺术中心即将开放

青果巷是大运河畔著名的古街巷，上溯春秋，再兴隋唐，繁盛明清，分布有名宅故居、祠堂殿宇、牌坊碑石、林泉轩榭、古井码头、戏楼剧场、学堂校舍，是常州作为国家历史文化名城的“活化石”。

为了更好地纪念赵元任先生，常州市晋陵投资集团有限公司从2016年3月开始，历经三年半时间，完成了赵元任艺术中心的修缮和布展工程。

赵元任艺术中心将于新年期间开放，这是继周有光故居、史良故居、荆川纪念馆之后，青果巷历史文化街区又一座可供参观、品赏的重磅名人展馆。

赵元任艺术中心展厅分为语言厅和音乐厅两大部分，其间穿插介绍了赵元任的人生经历和学术贡献。咫尺之间，通过多样化的展陈形式和极为丰富的历史资料，让市民游客看到一个真实而又立体的“奇才”赵元任。

## 天宁有了“民情格子铺”

近日，东青办党群服务中心正式揭牌成立，新增加了一个“民情格子铺”，它兼具便民服务与民情收集的功能，帮助打通为民服务的最后1公里。党支部成员将以民情格子铺为基础，深入基层认领为民服务、综合协调、三农保障、生态文明、创新创业等五大“责任田”。

据悉，今年11月，东青管理办创新设立“民情格子铺”这一党建品牌项目，以及“智慧民声”网络平台，线上+线下同步拓宽民情民意

收集渠道，方便村民群众把在生活中遇到的关于“民生服务、社会治理、生态环境”等方面的难题进行反映。村民李静霞来咨询退地农民保障的相关政策，工作人员在详细解答后还向她介绍了一个咨询新途径，那就是每个村的“民情格子铺”，以后她可通过扫描二维码，直接在网上咨询问题并获得回复。“省得来回跑，方便了解政策。有什么好的建议也可以在上面反映一下。”徐树鼎 葛小林

## 沈波荣膺“旅游产业影响力年度人物”

近日，第七届“中国旅游产业发展年会”在三亚举办，“2019年中国旅游产业影响力风云榜”同期揭晓。恐龙园文化旅游集团股份有限公司董事局主席、首席执行官沈波荣膺“2019中国旅游产业影响力年度人物”称号，同时获得该奖项的还有开元旅游集团创始人陈妙林、海昌集团总裁高杰、华强集团总裁刘道强、融创中国董事会主席孙宏斌、春秋集团董事长王煜等业内大咖。

据悉，作为中国知名主题乐园——中华恐龙园的缔造者，沈波也是主题公园“5+3”模式、中国模

块娱乐理论等理念的提出者和倡导者。20年来，他一直专注文旅产业发展，在一座从未出土过恐龙化石的城市“无中生有”成功打造了庞大的恐龙娱乐产业帝国。经过20年发展，恐龙园集团已经由单一的景区运营商成功转型成为“国内一流文化旅游产业投资运营商和整体解决方案供应商”，在上海、湖北、云南、江苏等多地实现投资+服务，持续在全国范围实现文旅项目的深度合作。今年，恐龙园集团获得了中宣部“全国文化企业30强”提名企业。刘昕奇 张敏

## 画说常州

### 垃圾分类从娃娃抓起

自垃圾分类进校园以来，常州红溪实验幼儿园的小朋友开展了丰富多彩的活动，该园大二班的小朋友化身垃圾分类宣传员、宣讲员、督察员，深入各个班级宣传垃圾分类的重要性。他们还自制“垃圾分类倡议书”向全园小朋友发放，希望用自己的行动去感染更多的人参与其中，养成垃圾分类的好习惯。此次活动，帮助幼儿树立“环保从我做起，从身边做起”的理念，让“垃圾分类”意识内化于心、外化于行。苏龙岩 徐衡 陆文杰 文/摄



## 成本两块钱，朋友圈里卖二三十网售三无减肥药，被抓时刚买了奔驰

成本两块钱的“三无”减肥药，在朋友圈里卖二三十元，陈某的微商生意做得很不错，当她被警方抓获时，刚给自己买了辆奔驰。

12月27日下午，常州高新区警方通报了警方破获生产、销售假冒进口减肥药案。据悉，常州高新区警方成功捣毁假药制造窝点2个，并在江苏、安徽、广州等地抓获主要涉案嫌疑人员15名，查封藏假仓库2个、查获各类假冒减肥药5万余粒、制假原料100多公斤，涉案总价值200余万元。

现代快报记者从常州警方获悉，2018年12月，常州高新区分局治安大队发现有人利用微信在朋

友圈内公开销售一款名为“卡西”的减肥胶囊。侦查员发现该款减肥药纯属无生产日期、无质量合格证、无生产厂家的“三无”产品。

常州高新区警方立即成立专案组。经监测，发现该减肥胶囊主要成分即为“西布曲明”，属于国家明令禁止的药品非法添加物。

根据侦查的不断深入，专案组对相关涉案线索进行落地核查、深度研判，逐步查明了一个涉及多个省份的假药生产、商标贴牌、网络销售链条，并成功锁定以李某、陈某、张某为核心的制假团伙。专案组先后赴安徽、江苏、广州等省市开展集中收网行动。

办案民警介绍称，今年30多岁的陈某从2017年年底就和李某、张某等人一起，在朋友圈里做减肥药的生意。陈某在网上买来了西布曲明、胶囊等原材料，仿照进口减肥药的包装在网上定制假药包装袋等，然后在家里灌装、分销。她通过微信朋友圈建立代理制度，逐层发展下线，扩大经营范围，成本2块钱一粒的胶囊，卖到了二三十元一粒。今年年初，专案组将其抓获时，陈某刚买了一辆奔驰。

目前，该案15名涉案嫌疑人员均被采取强制措施并移交常州市高新区人民检察院起诉。(文中涉及人员均为化名) 姚好 葛小林

## 嫌大巴开得太慢，殴打司机被拘

12月25日下午，山东男子张某乘坐大巴车到溧阳找工作，嫌大巴车开得太慢，便对着大巴车司机拳打脚踢。如今，工作没找到，还因涉嫌危害公共安全，被溧阳警方刑事拘留。

现代快报记者了解到，12月25日下午，常运集团的驾驶员卞师傅执行常州发往溧阳的班次，13时18分左右，大巴车行驶到了溧阳东升路段时，车上一名男性旅客朝着卞师傅大喊：“车子怎么开得这么慢，还不到汽车站。”

当时地处溧阳城区路段，车速40多公里/小时。卞师傅告知那位男乘客说，车子很快就要到站了，先回座位坐好。然而，男乘客突然双手抓住卞师傅的衣领，不停摇晃。卞师傅见状，双手抓紧方向盘，确保车辆稳定行驶。

卞师傅原以为男乘客可能赶时间，内心焦急，只是一时做出不理智行为，便没有与男乘客计较，仍专心驾驶。然而，男乘客朝着卞师傅开启了第二轮“攻击”，朝着卞师傅踹了几脚。考虑到车上有22位乘客，卞师傅抓好方向盘，慢慢减速，待安全停靠在路边后，他才掏出手机报警。见卞师傅报警，男乘客又朝着卞师傅踹了几脚。

溧阳城南派出所接到报警后赶到现场，将那名男乘客带到派出所接受调查。

据民警介绍，这名乘客叫张某，今年41岁，山东人。张某交代称，他到溧阳找工作，坐车坐得时间长了，暴脾气就上来了，殴打了大巴车驾驶员。目前，因涉嫌危害公共安全，张某已被警方依法刑拘。 杨阳 葛小林

## 丹阳供电方美芳获评“中国好人”

12月27日，中央文明办发布12月“中国好人榜”，国网丹阳市供电公司员工方美芳榜上有名，获评敬业奉献类“中国好人”。

方美芳现为国网丹阳市供电公司配电运检中心党支部副书记，自1988年参加工作以来，她扎根一线，从一个只有初中文化的学徒工，成长为带领一班人的技术骨干。2010年，方美芳劳模创新工作室成立，她把31年摸索出的“绝活”写成20余本心得体会，发挥劳模传、帮、带的重要作用，带领年

轻一线员工积极钻研业务，推动技术创新，共获国家专利30多项，并得到推广应用。从2004年起，在她的倡导下，丹阳市供电公司同贵州山区多所学校结对帮扶，至今15年，服务项目获评全国志愿服务金奖。

为带动更多人做公益，2011年，方美芳带头组建了“丹阳小芳”共产党员服务队，目前已成为当地家喻户晓的“知名品牌”，并获评国网公司金牌共产党员服务队。 刘后发 吴启超 林清智